

扫描二维码
关注本报APP

8月全国规模以上工业增加值同比增5.2%

据新华社北京9月15日电(记者王雨萧)国家统计局15日发布的数据显示,8月份,生产需求基本平稳,就业物价总体稳定,新动能培育壮大,国民经济保持总体平稳、稳中有进发展态势。

工业生产和服务业较快增长。8月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.2%,环比增长0.37%;全国服务业生产指数同比增长5.6%。

市场销售平稳增长,固定资产投资保持增长,货物进出口持续增长。8月份,社会消费品零售总额39668亿元,同比增长3.4%;环比增长

0.17%。1至8月份,全国固定资产投资(不含农户)1326111亿元,同比增长0.5%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长4.2%。8月份,货物进出口总额38744亿元,同比增长3.5%。其中,出口23035亿元,增长4.8%;进口15709亿元,增长1.7%。

就业形势总体稳定,核心CPI继续回升。1至8月份,全国城镇调查失业率平均为5.2%。8月份,全国城镇调查失业率为5.3%,比上月上升0.1个百分点,与上年同月持平。当月,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.4%,环比持平;扣除食品和

能源价格后的核心CPI同比上涨0.9%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

“总的来看,8月份宏观政策协同发力,国民经济运行总体平稳,转型升级稳步推进,高质量发展取得新成效。”国家统计局新闻发言人付凌晖说。

付凌晖表示,也要看到,外部环境不稳定不确定因素较多,我国经济运行仍面临不少风险挑战。下阶段,要落实落细各项宏观政策,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,深化改革开放创新,推动经济平稳健康发展。

——辽阳有为善为推动营商环境全面优化

本报记者 刘家伟

饭碗端得更牢 乡村更加和美

——“十四五”以来我国农业农村发展稳中有进、稳中向好

详见三版▶

郝鹏在国家电网东北分部调研并主持召开座谈会

加快建设新型能源体系 推动能源高质量发展 为新时代辽宁全面振兴提供坚强支撑

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月16日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏到国家电网东北分部调研并主持召开座谈会,听取我省“十五五”能源领域发展意见建议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,认真履行维护国家能源安全政治责任,锚定清洁能源强省建设,加快建设新型能源体系,奋力谱写能源高质量发展新篇章,为新时代辽宁全面振兴提供坚强支撑。

我省深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和重要指示精神,坚决扛牢维护国家能源安全政治责任,在三年

行动中大力推动能源高质量发展,郝鹏高度重视,多次研究部署,与有关电力电网企业主要负责同志会商,深入项目现场实地调研,推动一大批重大能源项目落地落实、加快建设进度。三年行动以来是我省历史上能源重大项目最多、投资规模最大、发电装机增长最快的时期,能源保障能力的显著提升,有力促进了经济社会保持良好发展势头。当前正在谋划“十五五”能源领域发展,郝鹏十分关心,就此进行专题调研。

在国家电网东北分部,郝鹏听取东北电力百年发展史介绍,对新时代以来东北电力事业取得的巨大

成就表示赞许。在电力调度大厅,郝鹏仔细了解电网运行情况。今年夏天,辽宁电网用电负荷刷新历史新高纪录,预计今冬最大用电负荷同比增长10%以上,国家电网东北分部正在积极筹划,确保安全迎峰度冬。郝鹏对国家电网东北分部不断提升电力平衡水平和故障防御能力,确保电力可靠供应表示肯定。在东北电力交易室,郝鹏了解省间电力市场运营情况。去年7月起,辽宁作为东北首家省级电力现货市场试点运营,绿电交易电量全国区域排名第二。郝鹏希望进一步开展市场化创新实践,加快推进电力市场建设,拓宽新能源消纳渠道。

调研期间,郝鹏主持召开座谈会。国家能源局东北监管局,国家电网东北分部,国家电网辽宁省电力公司与中国华能、中国大唐、中国华电、国家电投、国家能源集团等5家驻辽电力企业先后发言,省发展改革委作工作汇报。三年行动实施以来,在国内运容量最大的核电站、东北地区规模最大的抽水蓄能电站、全国最大风电离网制氢项目等一批项目全面投产,徐大堡核电等重大项目加快建设;全省清洁能源发电装机和发电量占比均突破50%,能源综合生产能力达到6676万吨标准煤,均提前完成“十四五”规划目标;(下转第二版)

郝鹏在专题调研卫生健康工作时强调

加快发展卫生健康事业 建设高水平健康辽宁 为人民群众提供更加便利优质的医疗服务保障

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月16日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏在中国医科大学附属第一医院、中国医科大学附属盛京医院和省卫生健康委调研并主持召开座谈会,听取“十四五”时期卫生健康工作情况和“十五五”规划情况汇报。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话精神,坚持人民至上、生命至上,坚持健康优先发展,建设更高水平健康辽宁,为人民群众提供更加便利优质的医疗服务保障。

中国医科大学附属第一医院是全国公立医院高质量发展试点,国家肿瘤区域医疗中心,综合实力

居东北地区首位。郝鹏来到该院浑南院区手术中心和检验中心,实地了解高新技术平台建设、科技创新和转化应用,听取国家紧急救援基地相关情况汇报,与医护人员深入交流,对大家以辛勤付出守护人民群众生命健康表示感谢。他强调,要全力创建国家医学中心,为国家卫生健康事业发展作出更大的辽宁贡献。中国医科大学附属盛京医院是全国唯一获批国家儿童区域医疗中心的综合性医院。郝鹏在该院第一新生儿内科病房,实地了解国家儿童区域医疗中心建设运行情况,看望慰问医护人员,对大家的医者仁心和精湛医术表示赞许,到心理

睡眠医学病房、神经调控病房了解学科建设工作。他指出,要持续打造优势学科,不断提升医疗服务和科研能力,充分发挥辐射带动作用。随后郝鹏来到省卫生健康委,在医政处详细了解全省医疗服务体系建设和医疗服务开展情况,在规划信息处察看辽宁省医疗领域智慧化管理平台。他强调,要持续深化改革创新,完善政策措施,优化医疗资源配置,用好信息化手段,促进分级诊疗,让老百姓看得上病、看得好病,不断提高群众看病就医满意度。

调研期间,郝鹏主持召开座谈会,听取全省卫生健康工作汇报。他指出,习近平总书记始终高度重

视人民健康,亲自谋划、亲自推动健康中国建设。我省认真学习贯彻习近平总书记重要论述,在三年行动中把保障人民健康放在优先发展的位置,深入贯彻落实新时代党的卫生健康工作方针,大力推动健康辽宁建设,努力让人民群众享受便利优质的医疗保障,共享振兴发展成果。全省卫生健康系统聚焦主体责任,真抓实干,担当作为,推动居民卫生健康服务水平稳步提升,人均期望寿命、孕产妇死亡率、婴儿死亡率、居民健康素养水平等主要健康指标均优于全国平均水平,创我省历史最好水平;重大项目建设取得突破,(下转第二版)

王新伟主持召开省政府常务会议

研究对口援藏、城镇燃气管理、防震减灾救灾等工作

本报讯 记者史冬柏报道 9月16日,省委副书记、省长王新伟主持召开省政府常务会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,落实省委要求,研究对口援藏等工作;审议《辽宁省城镇燃气管理条例(修正草案)》,决定按程序提请省人大常委会审议;研究进一步加强我省防震减灾救灾工作。

会议指出,西藏在党和国家工作大局中具有十分重要的战略地

位,做好对口援藏工作是党中央交给辽宁的一项重大政治任务。要深入贯彻习近平总书记在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神,全面落实省要求,研究对口援藏等工作;审议《辽宁省城镇燃气管理条例(修正草案)》,决定按程序提请省人大常委会审议;研究进一步加强我省防震减灾救灾工作。

会议指出,要加强组织领导,高质量编制“十五五”对口援藏规划。会议指出,燃气安全涉及千家万户,事关百姓安危和经济社会发展大局。要坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,大力提升城镇燃气管理水平,坚决防范遏制重大燃气安全事故发生。要以责任闭环推动各项任务落地见效,构建从源头到末端的全链条责任体系,(下转第二版)



本桓宽高速开通在即

备受瞩目的本桓宽高速公路建设目前进入收尾阶段,将于近期正式通车。该项目贯穿本溪、桓仁、宽甸等地,通车后将极大改善辽宁山区交通条件,降低物流成本,激活商贸流通。图为9月15日,晨雾未散,云海翻腾,本桓宽高速公路如一条巨龙蜿蜒于群山之间。

本报特约记者 刘海东 摄



每日一人
每日一品
每日一宝
详见五版

明日沈阳将举行 勿忘九一八撞钟鸣警仪式

本报讯 记者王坤报道 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是九一八事变爆发94周年。明日上午,勿忘九一八撞钟鸣警仪式将在沈阳“九·一八”历史博物馆残碑广场举行。自1995年起,每年的9月18日在沈阳举行勿忘九一八撞钟鸣警仪式,警示世人勿忘国耻,勿忘九一八。今年的撞钟鸣警仪式将奏唱国歌、撞钟鸣警,拉响防空警报。沈阳全市及全省各地将同步拉响防空警报,火车、轮船、汽车鸣笛3分钟。

辽宁省是抗日战争起始地,也是东

北抗联精神的主要诞生地。在中国共产党坚强领导下,英雄的东北人民在白山黑水间同日本侵略者展开殊死搏斗,为抗战胜利付出了巨大牺牲,作出了重要贡献。撞钟鸣警仪式既是对抗日英烈的深切缅怀,更是对后人的有力激励。我们要深入学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神,铭记历史、缅怀先烈,珍爱和平、开创未来,汇聚起全省人民团结奋斗的磅礴力量,决战决胜三年行动,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。

2024年度省直部门决算公开工作完成 302个部门连续13年向社会“晒账本”

本报讯 记者唐佳丽报道 近日,我省302个省直部门统一公开了2024年度部门决算,连续13年主动向社会“晒账本”。

省直部门公开的一笔笔账单,对应着各职能部门的一项项工作。各单位通过公开收支信息,保障了公众的知情权和监督权。为让社会公众更好地了解相关支出花了多少钱、花到哪里了,花得好不好,省财政厅严格落实预算法及实施条例有关规定,持续规范部门决算公开程序和内容,优化公开形式,对账对表,查缺补漏。

为了确保公开信息“找得到”,除各部门在本部门网站首页显著位置公开部门决算信息外,省财政厅还组织协调省直部门在省政府门户网站的“预决算公开平台”集中公开,并在省财政厅网站设置链接,实现“三平台”

同步公开。公开内容“能看懂”是决算公开的主要目的之一。鉴于部门决算公开内容除部门决算表外,还包括部门概况、部门决算情况说明和名词解释,省财政厅组织省直部门统一在预算管理一体化系统部门决算模块中,进行公开报告的编辑、审核和生成,保障公开内容完整、格式统一、表述规范。在保证部门决算“受监督”方面,我省要求部门决算公开内容充分、全面,真实反映部门年度履职情况,既公开部门收支余、“三公”经费支出、机关运行经费、政府采购支出等预算收支执行情况,又公开国有资产占用情况、绩效评价结果及报告等信息;既列举当年决算数据,又进行预算对比、上下年对比并说明变动原因,全力保障公众的知情权和监督权。